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I.A SPHERE
La sphere eat une houle parfaite.
On obtient la surface d’une sphère en multipliant le carré de son diamètre par 

3 14IG. On peut aussi se servir de la formule : S = 4R- x 3.L416.
On obtient le volume d’une sphère en multipliant la surface par le tiers du rayon.
On peut aussi la trouver au moyen de la formule suivante : Multipliez le cube du 

diamètre par .6236 ou le sixième de 3.1416.

FIGURE 30 *
Cette ligure sert à démontrer intuitivement un principe géométrique des plus im­

portants :
Ions v# TRiAxm.K rectangle la somme îles carrés des côtés est égale en super­

ficie au carré de 1,’iiypotknusk. On appelle hvpothésusk le côté opposé à l’angle 
droit.

La figure en offre un exemple qu’il est Iron de retenir. Le triangle rectangle com­
pris à l'intérieur a 4 centimètres de base, et 3 centimetres de hauteur.

U- carré- de sa base est de 16 centimètres carrés ; le carré de sa hauteur est de 9 
centimètres carrés.

Les deux carrés réunis ont une surface de 25 centimètres carrés ; c’est exactement 
la surface du carré île l'hypoténuse, et In longueur de l'hypoténuse est de 5 centimètres 
qui est la racin' carrée, de 2.r> centimètres carrés.

lie la on peut déduire les règles pratiques suivantes :
lo < lu trouve la longueur de l’hypoténuse d’un triangle rectangle en extrayant la 

racine carrée de la somme des carrés de ses deux côtés.
2o Connaissant l'hypoténuse d’un triangle rectangle et un de ses côtés, on trouve 

l’autre en extrayant la racine carrée île la différence entre le carré de l'hypoténuse et 
le carré du côté connu.

PRORLEMES
Quelle est l'hypoténuse d un triangle rectangle dont les cotés ont respectivement 

32 et là pieds !
R. 32 \ 32 égale l<>24 ; 15 x 45 égale 2025 : 1024 2025 égale 3040. La racine

vat née de 3049 égale 55.1 2 appr. Réponse 53.12 pieds.
On pose une échelle de 15 verges de long contre un mur et la distance entre l’é­

chelle et le mur est de S verges. A quelle hauteur perpendiculaire au sol l’échelle 
touche-t-elle au mur ?

11. La différence entre les carrés est 225—64 ICI. La racine carrée de 161
égale 12.66 (12 verges 68 centièmes).

MESURE OU TRIANGLE
Règle spéciale pour calculer la surface d’un triangle dont on connaît les trois côtés.
Soit un triangle dont les trois côtés mesurent respectivement 20, 24 et 30 pieds, 

voici le procédé .-i suivre* :
a. On fait la somme des trois côtés et on la divise par 2, ce qui donne 37 ; c’est 

le rmi-miiMÈTRF.
Italie la lin*'l i T.i' lvim lu manque d’eapaee noue ayant empêché du prendre votnme unité h- jwmv, nous avoua 

l»n> entuiif tif, nit-ute du r.talé nu un trique qui tant unx iron ,*{ii centit-mu» de poiuu.


